国务院常务会议释放鲜明政策信号:

增强资本市场内在稳定性 着力稳信心

据新华社北京1月23日电(记者刘慧刘羽佳)22日召开的国务院常务会议听取了资本市场运行情况及工作考虑的汇报。这是新一届政府成立以来首次专门研究资本市场运行问题,释放出鲜明政策信号。

会议强调,要进一步健全完善资本 市场基础制度,更加注重投融资动态平 衡,大力提升上市公司质量和投资价 值,加大中长期资金入市力度,增强市 场内在稳定性。

"我们将更加注重投融资动态平衡,统筹一二级市场协调发展,同时推动资本市场投资端改革行动方案尽快落地,着力拓展行业机构逆周期布局,健全社保基金、保险资金、年金基金等

投资运作制度,大力培育长期稳定投资力量。"证监会市场一司司长张望军说。

他表示,证监会将紧紧围绕提高可 投性这个目标,完善上市公司质量评价 标准,健全分类监管、扶优限劣的机制 安排,引导上市公司通过回购注销、加 大分红力度等方式更好回报投资者。

中泰证券首席经济学家李迅雷指 出,目前我国资本市场中长期资金占比 仍然较低,未能形成大规模的资金入 市。应适当出台鼓励中长期资金入市 的优惠政策,同时建立对中长期资金的 保障机制,从而激发中长期资金入市的 积极性和主动性。

会议强调,要采取更加有力有效措施,着力稳市场、稳信心。

中金公司首席经济学家彭文生表示, 本次国常会释放的政策信号抓住了促进 资本市场平稳健康发展的关键所在。

"国常会明确回应了近期市场讨论较多的投融资动态平衡、提升上市公司质量和投资价值等资本市场基础制度完善的事宜,充分体现对于资本市场发展与投资者关切的高度重视。"彭文生说。

在稳市场、稳信心方面,张望军透露,证监会将充实应对市场波动的政策工具,及时做好风险对冲,守牢风险底线。加强跨部门协同,推动有关方面保持宏观政策、行业政策的连续性、稳定性,防止出台不利于资本市场预期的政策措施,稳定市场预期。配合有关方面进一步加大化解房地产风险的力度,稳

妥有序化解地方债务风险。

会议强调,要增强宏观政策取向一致性,加强政策工具创新和协调配合, 巩固和增强经济回升向好态势,促进资本市场平稳健康发展。

此外,会议还强调,要加强资本市场监管,对违法违规行为"零容忍",打造规范透明的市场环境。

据了解,证监会将加强对重点投资者交易行为监测,严厉打击异常交易、操纵股价等违规行为。制定实施资本市场财务造假综合惩防意见,加大防假打假力度持续优化市场生态。健全打击非法证券期货活动分工机制,确保所有证券活动依法全部纳入监管,消除监管真空。



云南镇雄山体滑坡正在紧张救援

1月23日上午, 救援人员在现场搜救。

1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,截至1月23日17时40分,共搜救出31名失联人员,均无生命体征。目前,现场共有省、市、县救援力量1000余人,利用雷达生命探测仪、音视频探测仪、无人机、搜救犬等技术手段,在3个区域开展搜救作业。

新华社记者 江文耀 摄



新疆乌什地震救援有序进行

新疆阿克苏地区乌什县地震发生后,中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司奎屯工务段组织奎屯至阿拉山口间7个线路车间1个桥梁车间的工作人员对管内桥梁、涵渠、线路设备进行检查。

1月23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。截至目前,此次地震已造成3人遇难、5人受伤,转移安置12426人。具体灾情仍在进一步核查中,各项救援工作有序进行。



联合国:

加沙地带自冲突以来 逾2.5万名平民丧生

据新华社联合国1月22日电(记者王建刚)联合国人道主义事务协调厅22日说,自去年10月巴以冲突爆发以来,加沙地带已有超过25万名巴勒斯坦人死亡,另有超过62万人受伤。

联合国人道主义事务协调厅说,本月19日以来,又有343名巴勒斯坦人丧生,573人受伤。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(以下简称近东救济工程处)当天表示,加沙地带通信已连续第七天处于中断状态。该机构在社交平台发文说,加沙电信服务中断,阻碍了人们获取求救信息和呼叫急救人员,同时阻碍人道主义响应行动。

根据近东救济工程处的最新报告,目前已确认加沙地带有170万人流离失所。自去年10月巴以冲突爆发以来,这些流离失所者中至少有335人在该机构设施内遇难,1161人受伤。此外,还有151名近东救济工程处工作人员遇难,141处设施受损。

以色列媒体称

以巴停火谈判有进展

据新华社耶路撒冷1月22日电(记者吕迎旭张天朗)以色列公共广播公司22日报道说,以方与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)正在进行的停火谈判"取得进展"。

报道说,在观察到哈马斯的立场发生变化后,谈判"取得了进展"。以色列安全部门官员说,以方的新提案要点包括:释放除以军士兵以外所有被扣押的以色列人、达成长期停火、以军从加沙地带几个地区"战术性撤离"、释放被关押在以色列监狱的巴勒斯坦"安全囚犯"等。另一名以色列官员说:"我们注意到哈马斯立场的转变,我们很乐观,但情况可能随时发生变化。"

报道说,以方预计当天将收到哈马斯对上述建议的回应,但由于以军正在加沙地带南部的汗尤尼斯开展大规模军事行动,哈马斯的回应或将推迟。